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кожна, у тому числі й економічна, діяльність. 

Інституціональне середовище не є 

наборомвзаємозалежні. Інституційному середовищу 

притаманні усі відомі закономірності систем: цілісність, 

комуникативність, ієрархічність, інтегративність, 

необхідна розмаїтість. Тому інституціональне  
середовище  повинне розглядатися як складна велика 

відкрита система, частиною якої є і соціальна система. 

Соціальна система країни історично обумовлена, 

вона складається протягом тривалого періоду під 

впливом політичних, ідеологічних, економічних 

чинників. Вона відображає форму державного 

правління, політичні пристрасті правлячої еліти і 

обумовлені ними стратегічні цілі соціального розвитку 

країни. Тому спроби перебудови інституціональної 

системи без урахування чинників можуть привести до 

істотних порушень соціальних устоїв життя суспільства. 

Це обумовлено поряд з іншими чинниками 

консервативністю сформованих принципів людської 

діяльності, зокрема ведення господарства. 

Таким чином, соціальна система країни, власне 

кажучи, визначає особливості поведінкових установок 

економічних агентів у процесі здійснення ними будь-

якого напрямку економічної діяльності і соціального 

розвитку області. 

Іншими словами, здоров'я і розвиток нації багато 

в чому визначається якістю соціальної сфери й 

прийнятими владним и структурам и принципами 

управління нею. Оскільки основна відповідальність за 

розвиток соціальної сфери повинна стати прерогативою 

власних структур регіонального рівня, пріоритетність 

інвестування соціальної сфери повинна роздивлятися у 

якості основного напрямку регіональної економічної 

політики. 
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Культура фахівця у виробничих відносинах є 

надзвичайно важливим компонентом підвищення 

ефективності суспільного виробництва. На сучасному 

етапі розвитку Української держави економічна, 

політична та соціальна сфера перебувають на досить 

низькому рівні. Проявом цього є певна соціальна апатія 

в країні, зневажливе ставлення населення до влади. 

Тому вміння та необхідні професійні навички 

економістів, інтелектуальні засади діяльності здатні 

гарантувати досягнення максимально важливих 

професійних результатів, забезпечувати стабільний 

розвиток економіки в країні.  

Інтелектуальна культура особистості – це 

позитивна основа у виробничих відносинах та 

інтелектуальних сферах життя суспільства. Справжня 

культура твориться власними зусиллями кожного. Під 

інтелектуальною культурою економіста слід розуміти 

здатність на основі інтелігентності та економічної 

ерудиції, пізнавати економічну діяльність; приймати 

економічно обґрунтовані рішення; здійснювати 

економічну діяльність на основі економічного 

раціоналізму та економічного прагматизму  

Розглянемо основні компоненти інтелектуальної 

культури економіста. Перш за все, вона включає в себе 

базову фахову підготовку. По-друге сутність розуміння 

економічної дійсності, тобто певну готовність фахівця 

до аналізу та осмислення різноманітних виявів 

економіки. По-третє здатність приймати зважені 

рішення, що формує багато компонентів, правильна 

оцінка економістом ситуації, готовність діяти вміло, 

рішуче, спираючись на власні сили та досвід, і врешті 

рішення не повинно суперечити нормам законодавства. 

Забезпеченню ефективної економічної діяльності 

сприятимуть практичні та раціональні дії. Сліпе 

дотримання раціональності та прагматичності 

виявлятиме низьку інтелектуальну культуру економіста, 

оскільки неприйняття до уваги духовності та моралі 

спричинить надмірну обмеженість економіки, призведе 

до автоматичного, шаблонного виконання економістом 

своїх функцій. Формуванню інтелектуальної культури 

економіста як найповніше повинна сприймати 

економічна освіта. Вона структурний компонент освіти 

в Україні, цілеспрямований та організований процес 

набуття економічних знань, навичок та вмінь, 

формування поваги до економіки, закону, відповідно 

орієнтацій та оцінок, мотивів економічної поведінки в 

системі спеціалізованих навчальних закладів. Дієвим 

чинником формування інтелектуальної культури 

економіста є філософія економіки. Сьогодні вивчення 

філософії економіки як навчальної дисципліни в 

багатьох економічних вузах є обов’язковим для 

майбутніх економістів. Філософія економіки дає змогу 

об’єктивно відобразити особливості функціонування 

економіки на засадах осмислення її ролі та значення у 

житті суспільства та держави. 

Таким чином, інтелектуальна культура 

економіста виражається в продуктивному мисленні; 

інтелектуально економічній допитливості; економічній 

інформаційності, поміркованості і виваженості 

прийняття рішень; в адекватності реагування на 

економічну діяльність; толерантність у спілкуванні та 

принцип функціональної підготовленості; в подоланні 

перешкод пов’язаних із професійною діяльністю, що 

стосується правильного реагування на економічні дії та 

події. 

 

 


